



# Стальная СИСКРА

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Среда, 29 июня 2011 года  
№ 48 (11153)

Интернет-версия газеты  
<http://si.oblast74.ru>

e-mail: si-pressa@chel.surnet.ru  
ano-si@mail.ru

## ОФИЦИАЛЬНО

### Версии прорабатываются

В редакции газеты «СИ» раздался тревожный звонок о том, что 24 июня воспитанники летних лагерей школ № 7 и № 4 г. Аши поступили в инфекционное отделение АЦГБ с признаками острого отравления.

За выходные в стационаре оказались восемнадцать детей со схожей симптоматикой: тошнота, рвота, повышенная температура, жидкий стул. Некоторые жалуются на боли в горле.

Как сказал главный государственный санитарный врач по Челябинской области в Ашинском районе Александр Тихонов, детские лагеря при вышенназванных школах закрыты по факту массового заболевания. Специалисты Росэпиднадзора ведут расследование по нескольким версиям. Результаты исследований выявят причину заболевания.

Инна СТАСОВА

## НОВОСТИ

### У главы новый заместитель

В структуру администрации Ашинского муниципального района внесены изменения. В ней появилась новая должность – заместитель главы муниципалитета по строительству.

Введение новой штатной единицы связано с увеличением объемов финансирования, направляемых областным бюджетом для развития нашей территории. По сравнению с прошлыми годами эта сумма выросла почти в три раза и составила примерно 400 миллионов рублей. «Данные средства необходимо своевременно освоить, при этом качественно выполнить все работы», – отметил глава АМР Виктор Чистяков. Кандидат на высокую должность уже есть. Заместителем главы района станет директор МУП АХК Виктор Лукьянов.

Зоя ГРИГОРЬЕВА

### Депутаты проголосовали за увеличение зарплаты учителям

Повышение зарплаты на 30% запланировано с 1 сентября 2011 года.

По словам председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша, на эти цели до конца года из федерального и областного бюджетов будет направлено 335 млн. рублей.

Данное решение было отражено в изменениях в Законе Челябинской области «Об областном бюджете на 2011 год». В целом изменения связаны с увеличением расходной части текущего бюджета на 435 182,74 тыс. рублей, а также с уточнением параметров бюджета.

zs74.ru

**Стальная СИСКРА**  
Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.  
Подписка с очередного месяца  
48 рублей

## ВЫПУСКНОЙ – 2011

### НЕ БОЙТЕСЬ МЕЧТАТЬ!



Фото Ирины ЖИГАР

В жизни каждого человека есть вечер, который вспоминается с особой теплотой. В нем тебе всегда семнадцать, и все еще впереди. «Какой же ты у меня взрослый», – говорит мама, поправляя твой галстук. Ну уж нет, взрослым я буду завтра, а сегодня у меня школьный выпускной!

– В нынешнем году выпускниками средних общеобразовательных учреждений Ашинского района стали 415 учеников, – рассказала нам специалист управления образованием Ашинского муниципального района Елизавета Булушева. – Двадцать пять из них окончили школу с медалью. Это на три медали больше по сравнению с предыдущим учебным годом. 589 ребят получили аттестат об окончании 9 классов, 17 из них – с отличием.

24 июня лучшие ученики школ были приглашены на прием к главе Ашинского района Виктору Чистякову. В этот же день Аша провожала во взрослую жизнь выпускников школы №4. Нарядные ребята собрались в школьном дворе, чтобы в последний раз вместе со своей «классной» Ольгой Васильевной Петровой пройтись дружным строем до ДК, где в торжественной обстановке им вручат аттестаты и ска-

жут много добрых напутственных слов.

– Мои ребята самые лучшие, – говорит учительница.

– Это особый класс, – подчеркивает директор школы №4 Анна Газизова. – Они пришли в школу в 2000 году, в начале XXI века, и до конца обучения оставались особенными. Самым большим их достоинством, я считаю, является умение с честью выходить из различных ситуаций. А еще у них, как у мушкетеров, действует правило – «один за всех, и все за одного». Ребята очень переживали друг за друга, сдавая экзамены. Такими учениками можно гордиться!

– По результатам ЕГЭ у нас очень хорошие результаты, – продолжает разговор завуч школы Светлана Соловьева. – В классе 27 ребят, которые сдавали экзамены по 8 предметам. 68 % учеников набрали больше 50 баллов, средний результат по школе

– 60 баллов. Есть у нас и «рекордсмены», например, Настя Иванова заработала 81 балл по русскому языку и 74 по информатике, Филипп Ширшов – 84 балла по физике. Среди наших выпускников 21 человек собирается поступать в вузы.

– Причем большинство ребят, – добавляет директор, – выбрали технические специальности, даже девочки. Так что общегосударственная проблема дефицита молодых инженеров вскоре будет решена.

… Филиппу Ширшову волноваться о поступлении в вуз не нужно, по результатам ЕГЭ он уже стал студентом Уфимского нефтяного университета. Будущее Кати Вербицкой на ближайшие несколько лет также определено, она будет учиться в Уфимском топливно-энергетическом колледже. Ульяна Осокина собирается поступать на противопожарный факультет. Но есть и те, кто до сих пор (!) не выбрал, кем им быть завтра.

Знаю, в таком возрасте советы взрослых не очень ценятся, но я все-таки скажу: «Выпускники, не бойтесь мечтать! Это качество очень помогает в дальнейшей жизни».

Наталья ПЕТРОВА

## К 20-ЛЕТИЮ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

### Маленькое дело лучше большого безделья

В ожидании встречи с моей героиней слышу ее твердый голос: «Вы нарушили трудовое законодательство. Теперь люди останутся без компенсационных выплат, положенных им при сокращении штатов ...». В кабинете начальника отдела труда и занятости города Сима Лилии Яковлевны Мальцевой двое мужчин – бывшие работники обанкротившегося предприятия, люди, оставшиеся без источника дохода и средств к существованию.

Этот страшный для многих социальный статус «безработный» вновь появился в нашей стране двадцать лет назад, в кризисные 90-е годы повального сокращения, многомесячных невыплат заработной платы, закрытия предприятий. В 1991 году 28 июня решением Совета народных депутатов и исполнительного комитета открылось Ашинское бюро занятости населения с сетью филиалов в городах. Лилия Яковлевна одна из опытнейших специалистов центра.

– Всегда была активным человеком, – рассказывает она. – Однажды мне надоел однобокий труд на производстве и я ре-

шила поискать другое место службы. В администрации города мне предложили работу в отделе занятости. После беседования с начальством велено было засутупать на пост буквально на следующий день.

На момент открытия службы занятости населения ее работники не совсем четко представляли свои профессиональные функции. Первостепенной



Фото Ирины ЖИГАР

Продолжение на 2-й странице ➡ ➡ ➡

## Маленькое дело лучше большого безделья

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

задачей было оказание психологической разгрузки безработным. Ведь для нашего российского человека, не знаявшего в советской стране проблем с трудоустройством, оказаться без рабочего места, зачастую, означала катастрофу, полный жизненный крах.

- Когда я 16 октября 1991 года вступила в должность, в администрации мне выделили кабинет, - делится Лилия Яковлевна. - В руках у меня был закон о занятости и несколько бланков. Вот с этого началась работа. В целом для нас все представлялось туманно. Только со временем появились методические рекомендации. Стат-

ли приходил люди со своими желаниями, вопросами, требованиями. Потихоньку мы обрастили документами, какими-то знаниями.

Пополнять свой профессиональный багаж ей и ее коллегам приходилось на курсах повышения квалификации, даже защищали дипломы после их окончания. История центра занятости – это не только статистика сухих цифр и процентов. В биографии многих безработных его сотрудники волей-неволей сыграли свою роль, проявляя человеческую и даже отеческую заботу.

- Много людей к нам приходят с благодарностью. Помнится, встал на учет в наш центр мальчик-сирота. Мы помогли найти ему работу, он приходил за советом, как к

мамам - увидел в нас поддержку чисто человеческую. Потом принес фотографии своей семьи, рассказывал, как сложилась его жизнь, - вспоминает моя собеседница, на глазах которой блестят слезы.

За двадцать истекших лет существования центра занятости населения усложнился контингент обращающихся за помощью в трудоустройстве. Среди безработных есть разные категории, требующие индивидуального подхода и учета особенностей их судьбы. Это матери-одиночки, инвалиды, освобожденные из мест лишения свободы, демобилизовавшиеся из Российской армии. Юридическая сторона вопроса, нежели психологическая, теперь стоит во главе угла.

- Закон о занятости, регламентирующие акты и трудовое законодательство – это документы, без

которых помочь безработным нельзя. Поэтому их знание – это наш профессионализм и объективная реальность.

Структура центров занятости в стране довольно объемна, но, как ни странно, до сих пор сотрудников по трудоустройству со специальным образованием очень мало. В коллективе симского отделения преобладающее большинство сотрудников закончили педагогический факультет.

- В нашей профессии в первую очередь нужно терпение, конечно, коммуникабельность, умение выходить из сложных ситуаций и объем необходимых юридических знаний, - убеждена моя героиня.

В год двадцатилетия службы занятости своим коллегам Лилия Яковлевна желает успешной работы, отсутствия конфликтных ситуаций, жизненного задора на много лет, а самое главное, здоровья.

Инна СТАСОВА

## Оказание максимальной помощи

Впервые государство обратило внимание на проблему безработицы в России чуть менее века назад. С тех пор в разное время органами содействия трудоустройству населения являлись биржи труда. В современной России органы службы занятости населения появились во всех крупных регионах, в том числе и в Челябинской области, после принятия в 1991 году закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации».

Говоря о юбилее службы занятости, нельзя не вспомнить о людях, внесших значительный вклад в ее становление и развитие в Ашинском районе. Штатное расписание состояло из пяти человек. Руководителем бюро занятости населения города Аши была назначена Гуревич Лариса Ивановна. Первыми сотрудниками являлись Н.Н. Веретельникова, Г.Н. Кегелева, Н.П. Скудре и Л.Я. Мальцева. Страницы истории бюро занятости начались с кабинета в здании горисполкома, с пишущих машинок и «ручного» заполнения карточки персонального учета безработного. В 1991 году в целях поиска работы было поставлено на учет 469 человек, из них признано безработными 14 человек, пособие получало 6 человек.

С ноября 1993 года бессменным руководителем службы занятости становится Валентина Андреевна Пуртова. Сегодня наш коллектив – это высококлассные специалисты, которые отлично знают свое дело. Многие награждены грамотами Минздравсоцразвития, Роструда, Губернатора Челябинской области. Десять человек удостоены звания «Ветеран службы занятости населения Челябинской области». В настоящее время в центре занятости работают 26 работников с высшим образованием.

Специалисты центра активно сотрудничают и находят понимание со стороны наших социальных партнеров, местных администраций, работодателей и учебных заведений, которые взаимодействуют

ют с нами по вопросам активной политики занятости. Основные направления нашей совместной деятельности – это временное трудоустройство несовершеннолетних, граждан, испытывающих трудности в поиске работы, организация стажировки и трудоустройства выпускников в возрасте от 18 до 20 лет, организация общественных работ и курсов профессионального обучения на базе предприятий и учебных центров, оказание профориентационных услуг, психологической поддержки и социальной адаптации.

За годы существования службы занятости не раз претерпевала изменения, реорганизации, которые меняли название, подчиненность, условия финансирования, структуру и штаты. Но статус социальной службы, предназначенной оказывать помощь людям, попавшим в непростую жизненную ситуацию в связи с потерей работы, центр занятости населения не менял и не меняет.

Наш главный результат – тысячи жителей Ашинского района, которые нашли работу, получили профессию или открыли собственное дело. Но что еще важнее – мы научились за эти годы видеть проблему каждого конкретного человека, помогать ему сориентироваться в мире рыночных отношений, возвращать конкурентоспособность и уверенность в своих возможностях.

**Л. ПИКУНОВА,**  
зам. директора центра  
 занятости населения г. Аши



За 20 лет в центр занятости населения города Аши обратились по вопросу поиска работы 74 тыс. 917 человек, из них было признано безработными – 42 тыс. 566 граждан.

За прошедший период с 1991 года по май 2011 года с положительным результатом из безработицы вышли 29 683 человека, из них 3 797 человек были направлены службой занятости на профессиональное обучение.

758 человек получили поддержку для осуществления предпринимательской деятельности.

## ФОТОРЕПЛИКА



## АУ, ДВОРНИКИ!

Такой представила площадь перед глазами сотен горожан, спешащих на работу в ОАО «Ашасветотехника», заводоуправление ОАО «АМЗ» и в другие организации, утром 27 июня.

Накануне здесь отмечали День молодежи. Массовое мероприятие, традиционное для районного центра, прошло при высокой организации. Только вот финальная его точка превратилась в безобразную мусорную кляксу. В этой связи возникает несколько вопросов. Первый – к участникам праздника. Дорогие ашинцы, у себя в квартирах вы также разбрасываете бутылки по углам, сбивая их ногой в кучи? Второй – к лицам, ответственным за уборку города. Во сколько начинается рабочий день дворников, если в 8 утра они еще не приступали к исполнению своих обязанностей? И еще. Впереди самые масштабные для ашинцев праздники – День города и День металлурга. Неужто «мусорная» история повторится?

А. ТАМАНСКАЯ

## Льготы ЖКУ по-новому

До последнего момента все, кто имел право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, получали их на основе усредненных региональных стандартов стоимости ЖКУ.

На заседании ЗСО был принят закон «О внесении изменений в некоторые законодательства Челябинской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан», с 1 июля льготы будут выплачиваться в виде компенсаций после оплаты ЖКУ. Самым льготникам обращаться никуда не надо: управляющие компании, которые начисляют квартплату, обязаны сами предоставить в органы социальной защиты сведения о поступивших от льготника средствах. На основании этого в течение месяца будет предоставлена компенсация. Кроме того, по-новому льготы будут получать и педагоги, работающие в сельской местности. Компенсационный механизм выплат больше отвечает интересам сельских учителей. Поскольку ранее педагоги получали положенные им льготы с учетом выплат предыдущего года.

[zs74.ru](http://zs74.ru)

## Губернатор напомнил об очередях

В Челябинской области продолжается работа по решению одной из самых острых проблем отечественно-го здравоохранения.

Ликвидация очередей в поликлиниках стала одной из ключевых тем на аппаратном совещании главы региона. Как отметил Михаил Юрьевич, в области уже проделана большая работа по созданию комфортных условий для посетителей поликлиник, однако жалобы продолжают поступать. «Конечно, существуют объективные причины возникновения очередей – это дефицит узких специалистов. Уже разработана соответствующая программа, но на ее реализацию потребуется не менее полугода. Однако если очередь возникает в регистратуре, главный врач увольняется автоматически. В Челябинске свои посты уже потеряли четыре главврача, которые не справились с поставленной задачей», - сообщил губернатор.

[www.governator74.ru/](http://www.governator74.ru/)

## Эталоны в торговле и обслуживании

Подведены итоги районных конкурсов «Лучшее предприятие торговли» и «Лучшее предприятие общественного питания».

На заседании общественного координационного Совета по малому и среднему предпринимательству при главе Ашинского муниципального района большинством голосов образцовым предприятием общественного питания названо ашинское кафе «Премьер» ИП С.В. Балыкловой. Среди предприятий торговой сферы работа двух магазинов признана показательной. Это «Автодоктор» ИП О.В. Дегтевой из Симы и «Ветеран» ИП Г.В. Сибагатулой из Миньяра.

27 июня глава Ашинского района Виктор Чистяков поздравил бизнесменов, вручил почетные грамоты и ценные призы. Остальные участники конкурса получат благодарственные письма.

Инна СТАСОВА

## ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

# ПАСПОРТ ДЛЯ БУРЕНКИ

Фото Ирины Жигар



Несмотря на летний период, представители Собрания депутатов Ашинского муниципального района на каникулы не собираются. На июньском заседании они обсудили проблемы бродячего скота, жилищного строительства, внесли изменения в ряд программ.

Начальник отдела архитектуры администрации АМР Вера Чазова рассказала народным избранникам о реализации муниципальной целевой программы «Доступное и комфортное жилье». По ее словам, в течение 2006-2010 годов жилищные условия улучшили 49 молодых семей. В прошедшем году по программе жильем обеспечены 7 «ячеек общества», выделенные средства освоены полностью. Статистика 2011 года пока неясна, все будет зависеть от дальнейшего финансирования. Тем не менее, оставшихся средств хватит на 8 семей.

- В Ашинском районе сохраняется проблема ввода нового жилья, - отметила Вера Александровна, - на территории муниципалитета практически не ведется многоэтажное строительство. Выполняем план за счет индивидуальной застройки. Но и здесь ресурсы не бесконечны. В 2009 году нас выручила программа «Дачная амнистия». В 2010-м при заплани-

рованных 19,7 тысяч кв.м. было введено лишь 10,8 тысяч кв.м. В 1-м полугодии нынешнего года сдано 1,9 тысяч кв.м., что в два раза меньше показателей аналогичного периода 2010-го. А между тем министерство строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области установило для Ашинского района годовой план в 12,9 тысячи кв.м.

Спасти ситуацию отчасти может возвведение еще одной секции дома по ул. Коммунистической в поселке лесохимиков Аши, однако обещанные средства в район пока не поступали. В Кропачево выполнен проект строительства двух 40-квартирных домов, есть положительное заключение экспертизы - необходимо найти инвесторов. Судя по темпам строительства, многоэтажка по ул. Озимина в Аше будет сдана не раньше 2012 года. Зато план по сносу ветхоаварийного жилья по итогам 2010 года в АМР был с успехом выполнен.

На своем заседании депутаты Собрания также одобрили программу «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры АМР на 2010-2020 г.г.». В ходе ее обсуждения появились замечания и дополнения. Так депутат Сергей Бойко заметил, что в документе запланировано строительство детского сада в Миньяре.

- Сегодня тенденции к увеличению рождаемости в городе не существует, - пояснил он. - Население убывает, поэтому нет необходимости строить еще один садик. Нам нужна новая детская поликлиника. Ныне действующая - единственная в области, которая находится в полуподвалном помещении!

Его поддержал начальник Управления образования АМР Вячеслав Манушин:

- В миньярских дошкольных учреждениях часть мест даже пустует, мы прорабатываем возможность возить сюда ребят из Аши. У детсадов одна проблема - им требуется капитальный ремонт.

Программа была принята с учетом озвученных предложений.

Когда речь зашла о внесении изменений в нормативный акт об административных комиссиях, депутаты оживились еще больше. Бродячий скот - сезонный бич городов района - доставляет немало хлопот их жителям. Поймать его не составляет труда, сложнее выявить и оштрафовать владельцев. Народные избранники выход нашли. Они предложили повесить на всю крупную домашнюю скотину бирки с указанием фамилии владельца и адреса «прописки» животного. В Трехгорном, кстати, используя метод «обиркования», с данным вопросом успешно справились. Кроме того главам поселений будут направлены письма с рекомендацией от Собрания депутатов Ашинского муниципального района проработать названный вариант. На следующем заседании народные избранники вновь вернутся к этой теме.

Зоя ГРИГОРЬЕВА

- Нас в семье было четыре сына, и все на любительском уровне занимались спортом. Я - самый старший, Виктор - младший. Мы с детства любили играть в футбол. Гоняли мяч на Курочких, и на Рудничной, и на Лепешиной горе, почти на каждом краю Миньяра тогда были оборудованы импровизированные поляны для футбола, стояли ворота. Без всякой организации «сверху» мы сами договаривались и играли - улица на улицу, край на край: Новостройка с Центром, Центральные с Завьяловкой и так далее.

Получив медаль за активное участие в строительстве Байкало-Амурской магистрали, Виктор вернулся в Миньяр и стал играть за город, тренировать взрослую и детские команды.

После кончины Виктора ветераны Миньярского спорта намекнули - в Челябинске на постоянной основе проводится футбольный турнир для ветеранов, а в горнозаводской зоне практически нигде такого нет. Вместе со спортивной общественностью Миньяра мы и решили организовать подобные встречи. Провели игры уже в седьмой раз - и по моему снова все получилось хорошо.

Сейчас постоянные участники турнира - команды из городов Сим, Аша, Усть-Катав, Миньяр... Ветераны «боятся» за кубок Виктора с большим упорством.

В кризис некоторые скептики говорили: «Ну что, Валерий Петрович, турниром-то ветеранов придется пожертвовать». Но я и мои сыновья, у которых есть свой бизнес, и которые очень любили своего дядю, решили, что будем проводить это мероприятие независимо от обстоятельств. Турнир памяти Виктора Шведова будет продолжаться.

Анатолий ЗАЙКОВ

Редакция газеты «Стальная искра» приглашает на постоянную работу **КОРРЕКТОРА**.

Требования: возраст от 30 лет, филологическое образование, ответственность. Испытательный срок. Резюме отправлять на e-mail: [ano-si@mail.ru](mailto:ano-si@mail.ru), факс: 3-18-51.

# КРЕДИТНЫЙ АВТОДРАЙВ



К летнему сезону Сбербанк подготовил приятный сюрприз для автолюбителей: по программе «Автокредит» в рублях при покупке нового автомобиля с первоначальным взносом на уровне 30% от стоимости машины процентная ставка теперь составляет от 10,9% годовых, с первоначальным взносом 15% — от 12,85% годовых. А для тех, кто приобретает новый автомобиль по государственной программе субсидирования процентных ставок, ставка снижается на 2/3 ставки рефинансирования и составляет от 5,4% годовых в рублях.

Появились специальные условия автокредитования в рублях для всех категорий клиентов, приобретающих новый автомобиль: при размере первоначального взноса от 30% и сроке кредитования до двух лет — процентная ставка ниже. Снижение процентных ставок затронуло и программу «Автокредит» на приобретение новых автомобилей марок «Audi», «Volkswagen», «Skoda», «Kia», «Opel» и «Chevrolet» (за исключением модели «Niva») у официальных дилеров.

Партнерские программы Сбербанка с автопроизводителями и автодилерами позволяют существенно снизить затраты заемщиков на выплату процентов по «Автокредиту» за счет предоставления дополнительных скидок от рекомендуемой розничной цены автомобиля и специальных процентных ставок. А при покупке автомобиля, входящего в перечень моделей, которые продаются по государственной программе субсидирования процентных ставок по «Автокредитам», клиент получает одновременно два бонуса: снижение процентной ставки в рамках этой программы и единовременную скидку от автопроизводителя.

Автокредиты Сбербанка имеют и другие преимущества. Во-первых, после принятия положительного решения о предоставлении кредита у клиентов банка существует возможность выбора автомобиля в течение 6 месяцев. Это достаточно для ожидания даже самых популярных марок автомобилей. Кроме того, сама процедура оформления кредитов значительно ускорена — банк работает по уникальной технологии «кредитная фабрика», которая позволяет рассматривать заявки в течение двух дней. Также существуют специальные условия для держателей зарплатных карт банка, в том числе сниженные процентные ставки и минимальный пакет документов — только заявление-анкета и паспорт. Все это делает автокредитование в Сбербанке привлекательным и доступным, о чем красноречиво говорят и цифры — только с начала этого года банк выдал уральцам более 4 000 автокредитов.

8 800 300 8 300

**СБЕРБАНК**

Всегда рядом

[www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru)

ОАО «Сбербанк России»  
Генеральная лицензия  
Банка России №1481  
от 30.08.2010. Реклама

## СПОРТ

# ПАМЯТИ ВИКТОРА ШВЕДОВА

В Миньяре прошел очередной турнир ветеранов футбола. Это соревнование пользуется большой популярностью у местных жителей. От имени руководства Ашинского района на участников матчей приветствовал председатель Собрания депутатов АМР, секретарь Ашинского местного отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Мартынов. Поддержать своих игроков прибыли болельщики из соседних городов. В этом году победу одержала команда Аши.

Мемориалы памяти спортсменов проходят в разных городах. Миньярский отличен тем, что проходит не только в юбилейные даты, он ежегодный. Это и стало поводом для разговора об истории турнира с организаторами и его активными участниками.

Павел Дмитриевич Муравьев, тренер детских и юношеских хоккейных команд Миньяра:

- Основные задачи и цели турнира - популяризация здорового образа жизни, привлечение молодежи к регулярным занятиям спортом. Пацаны, мои теперешние воспитанники, с удовольствием идут посмотреть, как играют в футбол их отцы и даже дедушки. Ведь некоторым участникам соревнований уже за шестьдесят.

Виктор Петрович Шведов на миньярском футбольном поле был одним из лучших игроков. Еще юношей добился признания своих футбольных успехов на городском уровне, позже, будучи студентом техникума, играл за основной состав сильнейшей не только в районе, но и в Челябинской области Симской городской футбольной команды. Потом в Миньяре тренировал детские команды, а после



Победители турнира кубка В. Шведова

уехал на БАМ. В последние годы жизни он занимался бизнесом, но его внимание к спорту не ослабело, он помогал нам уже как спонсор.

Весть о смерти Виктора Шведова застала меня на соревнованиях в Чебаркуле и буквально ошеломила. Жизнелюб, из которого энергия била через край, не дожил до своего 50-летия всего несколько дней. На первой же тренировке, когда собрались взрослые хоккеисты и ребята из детских и юношеских команд, мы решили провести турнир в честь Виктора.

Валерий Петрович Шведов, организатор и спонсор футбольного турнира памяти своего брата Виктора Шведова:

## РЕПЛИКА

# Согласно мнению исследователя-первоходца

В июне село Муратовка празднует юбилей.  
Оправдано ли это?

Дату – 1761 год – мы взяли не просто так, а из топонимического словаря Н. И. Шувалова «От Парижа до Берлина по карте Челябинской области». Вот цитата из него: «Муратовка, село, Ашинский район. В прошлом призывское владельческое селение. Здесь были поселены крепостные крестьяне, купленные в 1761 г. и переведенные на подсобные заводские работы из села Муратово Азгамасского уезда Знаменской волости Пензенской губернии».

К имени и авторитету исследователя-первоходца Н. И. Шувалова историки относятся с глубочайшим уважением. Знаменитая его книга «От Парижа до Берлина по карте Челябинской области» впервые вышла в 1982 году, была трижды переиздана с дополнениями и изменениями.

Что такое юбилей для села? Это возможность заявить о себе, о том, что село еще живет, о его проблемах. Но самое главное – подарить людям праздник, который они заслужили. Если появится возможность уточнить дату основания села - мы обязательно это сделаем.

Н. БУЛАТОВА,

глава Еральского сельского поселения.

## Требуются

продавцы продовольственных товаров. Тел. 8-967-865-4562 (с 17 до 21 часа).

организации: каменщики. Обращаться: г. Аша, ул. Толстого, 23, ООО «Ремстрой».

организации: официант, кухонный работник, повар. Тел. 8-902-862-1222, 8-902-892-8899.

вальщики леса. Тел. 8-(35 159) - 7-17-53.

водитель категории «С», сварщик. Тел. 8-919-343-9479.

ООО «Ашаавтотранс»: на работу:

- инструктор по вождению на легковой автомобиль,
- водители категории «С» и «Д»,
- автоэлектрик,
- бухгалтер.

Обращаться в отдел кадров: г. Аша, ул. Узоколейная, 1 а, тел. 3-20-64, 3-20-05.

## Меняется

земельный участок 9 соток, дом 6 х 6 м по ул. Нелибина, 18 на 2-комнатную квартиру. Тел. 8-908-048-6841.

однокомнатная квартира на АХ3 (у/п, 5/5) и дом в п. Ук на 2-комнатную квартиру в Аше или ПРОДАЕТСЯ. Тел. 8-963-073-5962.

продается:

## Недвижимость

срочно 4-комнатная квартира на ЛХ3 или МЕНЯЕТСЯ на однокомнатную с доплатой тоже на ЛХ3. Тел. 8-951-476-2331, 8-950-733-4502, 8-912-306-7499.

срочно 3-комнатная квартира в Симе по ул. 40 лет Октября (3/3, S = 71,6 кв. м, окна пластик, комнаты раздельные, цена 350 т. р.). Тел. 8-917-757-8064.

3-комнатная квартира на АХ3 (1-й эт., S = 61 кв. м) или МЕНЯЕТСЯ на две однокомнатные квартиры. Тел. 8-951-807-2094.

3-комнатная квартира в центре Аши (S = 74 кв.м., 1/3). Тел. 8-912-891-1179.

3-комнатная квартира в Миньяре по ул. Куйбышева, 10 (3/5, S = 63 кв. м, кухня 14 кв. м, окна восток-юг, очень теплая). Тел. 8-963-465-6361, 8-963-465-6377.

2-комнатная квартира в Миньяре по ул. Горького, 109 (2/5). Тел. 8-929-236-6006.

2-комнатная квартира в Аше по ул. Ленина, 3 (1-й эт., S = 36,4 кв. м, угловая, цена договорная). Тел. 8-922-697-1351, 8-922-714-0604.

2-комнатная квартира в Миньяре по ул. Горького, 93 (5-й эт.) и 2-комнатная по ул. Кирова, 75 (1-й эт., пристройка балкона, реконструкция внутри). Тел. 8-919-341-5768.

2-комнатная квартира в Аше (у/п, 3/10, S = 60 кв. м, две лоджии, клаудка). Тел. 8-912-792-0344, 8-912-329-9106.

2-комнатная квартира в Аше по ул. Красногвардейская, 10 (3/5, общ. S = 41 кв. м, комнаты раздельные, можно с мебелью, бытовой техникой). Тел. 8-951-792-6308.

2-комнатная квартира в Аше по ул. Озимова (1/2, S=54,4 кв. м. Возможно под офис). Тел. 8-908-047-9847, 3-08-68.

однокомнатная квартира в Аше по ул. Озимова, 7 (2-й эт, S = 31,0 кв. м, окна на южную сторону, во двор, цена 900 т. р., торг уместен). Тел. 3-26-13, 8-919-312-3036.



## Реклама

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА

В г. Аше в здании проходной «Ашасвет» на 2-м этаже по адресу: ул. Ленина, 2, работает общественная приемная политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. График работы в рабочие дни с 13.00 до 18.00.

## ООО «ФРЕГАТ»

изготовит пластиковые окна, балконные двери

## ГАРАНТИЯ. СКИДКИ. Низкие цены. Подарки

Установка, изготовление откосов. Замеры, доставка бесплатно.

Выезд на место для заключения договора. Тел. 3-94-41, 8-922-736-8060

ПРОДАЕТСЯ НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ в п. Кропачево (S = 70,6 кв. м, цена 800 т. р.) по адресу: п. Кропачево, ул. Строителей, 1. Тел. 3-22-95.

## Уфимская гипсовая компания

**НОВИНКА!!!** Гипсокерамзитовые блоки 200 x 200 x 400 (400 мм гипсокерамзита равносильно 1500 мм кирпичной кладки, сборка на клей). Цена 50 руб./шт без учета доставки).

Тел. 3-49-49, 8-919-345-7070

ленный изумруд», в хорошем состоянии). Тел. 8-951-803-7949.

а/м «Вольво» 850 (1994 г. в., АКПП, 170 л/с, полный электропакет. Цена 160 т. р., торг). Тел. 8-902-898-0444.

а/м «Ниссан-Тино» (автомат, Япония, 2000 г. в., пробег 107256 тыс. км., цвет серый серебристый, состояние хорошее, вложений не требует). Тел. 8-952-523-7867.

а/м «Лада Приора» (2007 г. в., в отличном состоянии, пробег 30000 км, комплект зимней резины). Тел. 8-902-891-4108.

а/м «КаМАЗ» в отличном состоянии (1992 г. в., г/п 6 т, цена договорная). Обращаться: г. Сим, ул. Революции, 182, тел. 78-6-96.

а/м «Шкода Октавия». Тел. 8-919-312-3528, 8-919-345-1240.

экскаватор на базе ЮМЗ-6 в хорошем состоянии; запчасти на ЯМЗ-236. Тел. 8-919-335-1213.

продается:

## Разное

срубы хвойных пород на дом и баню с доставкой. В комплекте: доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус хвойный (150 x 150, 180 x 180). Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

сруб сарай неновый (3 x 3,5 м), с материалами. Тел. 8-951-807-2094.

дерева по 0,5 м: береза, осина, смешанные и дрова колотые. Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.



«Стальная искра» № 48, 29 июня 2011 г.

## ДВЕРИ

металлические, входные (более 15 моделей) от 5 000 до 14 000 руб.

## OKNA KREDIT

профиль КВЕ 71 мм, Proplex 58 мм от 6 000 руб.

Миньяр, ул. Центральная, 9 тел. 8-919-333-6585

СДАЮТСЯ в аренду офисные помещения по адресу: г. Аша, ул. Озимина, 1. Тел. 3-22-95.

Уважаемые, земляки! Для тех, кто не успел подписатьсь с июля, приглашаем вас оформить подписку с любого очередного месяца. «СТАЛЬНУШКА» РАДА ПРИЙТИ В КАЖДЫЙ ДОМ!

## ПРИГЛАШАЕМ В ЛАГЕРЬ ПРИ МАХАЛЯ-МЕЧЕТИ № 160 г. АШИ ДЕТЕЙ ОТ 7 ДО 16 ЛЕТ.

ВРЕМЯ РАБОТЫ ЛАГЕРЯ: с 9 по 17 июля с 10:00 до 15:00

В программе лагеря:  
- Обучение основам Ислама, нравственности и арабского языка;  
- Одноразовое питание;  
- Игры, конкурсы, соревнования, экскурсии, походы.

г. Аша, ул. Первомайская, 15, тел. 8-906-866-3550, 8-909-068-0357.

на дом, баню, всех размеров с доставкой. В комплекте (доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус хвойный (150 x 150, 180 x 180). Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

сруб сарай неновый (3 x 3,5 м), с материалами. Тел. 8-951-807-2094.

дерева по 0,5 м: береза, осина, смешанные и дрова колотые. Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.

## Сниму, сдам, куплю

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в Миньяре. Тел. 8-950-726-2033.

КУПЛЮ кругляк липы (пиловочник). Тел. 8-919-115-7699, 8-912-776-5193.

КУПЛЮ 3-комнатную квартиру «брежневку» (58-62 кв. м), 1-й, 5-й и ЛХ3 не предлагать. Тел. 8-950-726-6990, 8-908-826-7777.

КУПЛЮ дом в Аше под материнский капитал. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-987-242-7300.

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в Аше. Тел. 8-927-950-8287, 8 (347) 253-35-98.

ВЫКУП а/м отечественного пр-ва (целые, битые, кредитные) не ранее 1995 г. в. Тел. 8-912-795-3158, 8-950-735-3889.

## Услуги

ГРАВИЙ, РЕЧНОЙ ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, БУТОВЫЙ КАМЕНЬ. «Камаз»-самосвал 10-12 т. Доставка бруса, доски. Тел. 8-963-144-0453.

Спутниковое ТВ от официального дилера НТВ+, Триколор, Радуга, Континент, Телекарта (4.000 р. с установкой) и др. Спутниковый Интернет. Видеонаблюдение. Адрес: г. Аша, ул. Ленина, 15А. Тел. 8-922-711-9776.

СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ от 3500р. – Ямал, Телекарта, Радуга, Континент, Триколор. Продажа, установка, ремонт, рассрочка. Пенсионерам скидка. А также видеодомофоны и охранные системы. Тел. 8-908-081-2222, 3-80-70.

РЕМОНТ телевизоров, ресиверов, компьютеров. УСТАНОВКА бесплат-

высокозэффективное лечение алкоголизма новейшими методами кодирования и программирования проводят врачи-психотерапевт из г. Уфы Тальвинский В.В.

## 2 июля в 10.00 в ДК ОАО «АМЗ»

Трезвость не менее 7 дней. Стоимость лечения 2500 руб.

Справки по тел. в Уфе 8 (347) 248-46-45, 263-30-68, 8-927-332-2867.

Уважаемые родные, друзья, коллеги, знакомые!

Позвольте выразить Вам свою благодарность за внимание и поддержку в тяжелое для нас время - потеря самого дорогого нам человека. Огромное Вам спасибо за то участие, которое Вы проявили во время похорон нашей дорогой супруги, мамы, бабушки Пупковой Марии Петровны.

Муж, дети, внуки.

1 июля исполняется 40 дней, как не стало с нами нашего любимого папы, дедушки Кулявцева Павла Петровича. Все, кто знал его, помните добрым словом. Помним, любим, скорбим.

Дочь, сын, внуки

Учредители: АНО «Редакция газеты «Стальная искра» ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №FC11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечать» или в редакции газеты. НАШ ИНДЕКС: 54590. Цена договорная

АДРЕС РЕДАКЦИИ: почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1

сайт: www.si.oblast74.ru

e-mail: si-pressa@chel.surnet.ru, ano-si@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета в ГУП РБ «Уфимская типография № 1».